
注意事項

獅而蔵
平成２０年４ノｊｌ５ＩＩ実施

神奈川県高等学校教|科研究会数学部会編

数学学力 ストテ

(時間５０分）

(無断転戦を禁じます）

1．開始の合図があるまで，この問題冊子を開いてはいけません。

2．解答用紙はこの冊子にはさんであります。

3．計算はあいているところを使い，答えはすべて解答用紙の決められた欄に課き

入れなさい。

4．選択問題については，［α－１］から［α-11］までの11群のうちから，学校で

指定された４群を解答しなさい。

その際，解答する群のチェック柵に○をつけなさい。

°答えが分数になるとき，約分できる場合は約分しておきなさい。

。分母に根号が含まれるときは，分母に根号を含まない形にしておきなさい。

｡答えに根号が含まれるときは，根号の中は最も小さい自然数にしなさい。

解答上の注意事項

第学年組番
氏
名

(漢字ではなくカタカナで11{:くこと）



ＳⅡａ学力 テ スト

Iａ－１ｉ （式と証明・高次方程式） (この選択群で使川しているｊは虚数単位とする）

仙一讐燕を簡単にせよ。
(2)（２－j)２を計算してα＋ｂｊの形で表せ。ただし，α’６は実数とする。

(3)郭3＋4%2＋2%－３は獲式Ｂで割り切れ,商が〃-'－３となる。このとき，整式Ｂを求めよ。

側":y=…とき鰐の値を求めよ。
(5)１＋ｊと１－ｊを解とする２次方程式が〃2＋α"＋ｂ＝０となるとき，実数α，ｂの値を

求めよ。

[α－２］（図形と方程式）

(1)諏軸に関して，点Ｐ(－３，２）と対称な点Ｑの座標を求めよ。

②原点を通り,直線y=-苛蒐に伽直線の方程式を求めよ。
(3)３点Ａ(２，１),Ｂ(４，５)，Ｃ(３，－３）を頂点とする△ＡＢＣの砿心の座標を求めよ。

(4)下図の円妬2＋y2＝２５について，円周上の点Ｐ(３，４）における接線の方程式を求めよ。

－５ 兜

－５

(5)中心が点（４，２）で，範軸に接する円の方程式を求めよ。

－１－



Iａ－３Ｉ－３］（三角関数）

ID弧度法で昔雁と表される角を度数法で表せ。
(2)ｔａｎ８＜Ｏとなるとき，８の動径は第何象限にあるか。次の(ｱ)から(ｴ)の中からあて

はまるものをすべて選び,記号で答えよ。

（ｱ）第１象限（ｲ）第２象限（ｳ）第３象限（ｴ）第４象限

(310≦'<2応のとき等式cos9=告を満たす，の値を求めよ。
(4)次の式において,回にあてはまるものを下の選択群の(ｱ)から(ｳ)の中から，

回にあてはまるものを下の選択群の(工)から㈱の巾からそれぞれ一つずつ選び，
記号で答えよ。

ｓin(8+90｡)＝sine×cosnJ1＋cos8×sin｢面~|＝｢E1~’

選択群

(ｱ）０。（ｲ）９０。（ｳ）-90ｃ

(工）ｓｉｎ８（ｵ）一ｓｉｎｅ（力）ｃｏｓ８（ｷ）－ｃｏｓ６

(5)次の文において,□にあてはまるものを下の選択群の(ｱ)から(ｳ)の中から選び,記
号で答えよ。

下のグラフは,関数ｙ＝ｓｉｎ２８のグラフの一部である。このグラフは,８軸上の点Ａ

（ｎ，０）を通る。

㈲そい吾（ｩ１号倒号”㈱号”

』i↑

Ｉ
＞

Ａ

ﾛ

Ｕ
－１

－２ －



[α－４］（指数関数｡対数関数）

１３

(1)５丁÷5百×５を計算せよ。

(2)log,0600の価を求めよ。ただし，log,０６＝0.7782とする。

(3)次の３つの数の大小を調べ,小さい噸に左から並べよ。

胴、A(/５，何

(4)下のグラフはｙ＝log2％のグラフの一部である。定数α，ｂの値を求めよ。

，↑ ｙ＝ logﾂエ

3．

０

(5)／f〈蝶式 (告)i<告 を解けｃ

Iａ－５Ｉ （微分。稲分の毒え）

(1)関数ｙ＝3"3＋2％－５を微分せよｃ

121椛柵I(砿2+')”を求めよ｡ただし,積分定数としてCを用いよ。

(3)放物線y=告鯨Ⅷ線"=2および聴軸とで囲まれた部分の面積を求めよ。
券.

(4)放物線ｙ＝妬2-2%＋３のグラフ上の点Ａにおける接線の傾きが４であるとき，点Ａ

の妬座標を求めよ。

(5)次の等式を満たす定数αの値を求めよ。

Ｉ;("－１)d鰯=５

－３－



[α－６］（零簡図形）

(1)右図のように，ＡＢ：ＡＣ＝３：２，ＢＣ＝１５の△ＡＢＣがある。

二Ａの二等分線と辺ＢＣとの交点をＤとするとき，ＢＤの長さ

を求めよ。

(2)右図のように，ＡＤを直径とする円Ｏに内接する四角形

ＡＢＣＤがある。どＣＢＤ＝竺ＣＤＢ＝３５ｏのとき，とＢＤＡ

の大きさを求めよ。

(3)右図のように，円に内接する三角形ＡＢＣがある。

また，直線ＡＴ，ＣＳはそれぞれ点Ａ，Ｃで，この円に接

している。とＡＢＣ＝５０．，どＢＣＳ＝６０ｏのとき，どＢＡＴ

の大きさを求めよ。

(4)右図において，点Ｐは円の弦ＡＢの延長線と点Ｔ

におけるこの円の接線との交点である。

ＰＡ＝２，ＰＴ＝４のとき，弦ＡＢの長さを求めよ。

Ａ

（
Ｂ，

'８

魁

Ｓ

Ｃ
60ｃ

Ｐ

、 4ノT

(5)右図において，

ごＯＢＣ＝２０ｏ

を求めよ。

点Ｏは△ＡＢＣの外心とする。

どＯＣＡ＝４０．のときとＡＯＢの大きさ

－４－

'８

Ａ

国国

20ｃ20ｃ

Ａ

Ｂ

1月

50。50。

Ａ Ｔ
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③



[α－７］‘薬憲鰯読蕊９

(1)１から１００までの自然数のうち，４または７の倍数である数の個数を求めよ。

(2)全体集合をＵ＝｛1,2,3,4,5,6,7,8,9｝

Ｂ＝｛1,2,4,5,8,9｝とする。集合ＡＵＢ

ただし,Ｂは集合Ｂの補集合である。

とし，その部分集合をＡ＝｛2,3,7}，

を要素を書き並べる方法で表せ。

記号で答えよ。(3)次の(ｧ)～(ｴ)の命題のうち，真であるものをすべて選び，記号一

ただし，α，ｂは実数とする。

（ｱ）奇数と偶数の積は奇数である。

（ｲ）１５は５の倍数である。

（ｳ）△ＡＢＣが正三角形ならば,△ＡＢＣは二等辺三角形であるｃ

（工）αｂ＜０ならば,α＜０である。

(4)次のＥ]に適する言葉を下の(ｱ)～(ｴ)から選び,記号で答えよ。
「鰯は実数とする｡髄2＝'は"＝'であるための匡・」
（ｱ）必要条件であるが，十分条件でない

（ｲ）十分条件であるが，必要条件でない

（ｳ）必要十分条件である

（ｴ）必要条件でも十分条件でもない

(5)〃は自然数とする。次の命題の対偶を述べ,その真偽を調べよｃ

「７z2が偶数ならば,〃は偶数である｡」

[α－８］§爆議蕊蕊雛蕊う

(1)５人の子供が一列に並ぶ方法は何通りあるか。

(2)異なる８冊の本から５冊の本を選ぶ方法は何通りあるか。

(3)６人の生徒を３人ずつ２つの班に分ける方法は何通りあるか。

(4)大小２個のさいころを同時に投げるとき，目の積が奇数になる確率を求めよ。

(4)赤球３個，白球５個が入っている袋から，球を２個同時に取り出すとき，少なくとも

１個は赤球が出る確率を求めよ。

－５－



!α－９１ （裁遼式・方程式占認篭武）

(1)２次方程式jC2＋2"－１５＝０を解けｃ

(2)４範3-9％ｙ２を因数分解せよ。

③不等式１－告聴く半を解け。

叫拓誌の分母を有理化し簡単にせよ。
(5)妬を４倍して９をひいた数が,〃を２倍した数よりも小さくなる。このとき，それを満

たす岐大の整数妬を求めよ。

[α-10］《２縦関数）（２次不等式は除く）

(1)２次関数ｙ＝２(妬十1)2＋４のグラフの頂点の座標を求めよ。

(2)２次関数ｙ＝,c２－％－１２のグラフと〃軸との共有点の妬座標を求めよ。

(3)２次関数ｖ＝αx2＋b"＋ｃのグラフが下図のようになるとき．α，ｃの値の正負を調べ，(3)２次関数ｙ＝αx2＋b"＋ｃのグラフが下図のようになるとき，

次の□にあてはまる不等号を入れよ。

α|－~'０，ｃｎｏ 鱗↑

(4)２次関数ｙ＝”2＋8％十たのグラフが銘軸と接するとき，定数虎の値を求めよｃ

(5)２次関数ｙ＝ｘ２＋4%＋ｍが溌小値５をとるとき，定数77zの値を求めよ。

－６－



[α-11］（図形と計愛）（正弦定理,余弦定理,図形の計戯は除く）

(1)ｔａｎ６０ｏの値を求めよ。

②‘が鈍角で…－芋のとき､in‘の値を求めよ。
(3)右図のようなＡＢ＝３，ＢＣ＝２，とＣ＝90。 1９

である直角三角形ＡＢＣにおいて，

値を求めよ。

とＣ＝９０ｏ

ＣＯＳＡの ／

、
Ａ

(4)０。≦８≦９０．のとき，等式ｓｉｎ８＝ｓｉｎｌ２３ｏを満たす角８の値を求めよ。

(5)０。≦８≦１８０．のとき，等式ｃｏｓ８＝ -÷を満たす伽の値を求めよ。
何

－７－


